ЗАЯВЛЕНИЕ СДЕЛАННОЕ АМЕРИКАНСКИМ ПРЕЗИДЕНТОМ ДЖИММИ КАРТЕРОМ В ДЕНЬ ГОДОВЩИНЫ ПОДПИСАНИЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО АКТА ХЕЛЬСИНКСКОГО СОГЛАШЕНИЯ 1-го августа 1979 года
В этот день в 1975 году руководители 35-ти стран встретились в Хельсинки для подписания Заключительного Акта Совещания по вопросам Безопасности и Сотрудничества в Европе. Они обязались строить будущее мира и стабильности в Европе на прочной основе взаимопонимания и уваже​ния прав человека.

За время, прошедшее после "Хельсинки" мы наблюдали добросовестные попытки со стороны многих стран, подписавших Заключительный Акт, выпол​нять свои обязательства целиком и полностью. Заметен также и определённый прогресс в отношении обозначения свободного обмена людьми и идеями. Наиболее возмутительные нарушения прав человека не проходят более неза​меченными и не остаются без реакции. Те статьи Заключительного Акта, которые содержат требования того, чтобы сообщалось о крупных манёврах вооружённых сил, выполнялись хорошо. Дух "Хельсинки" жив, но доста​точно ещё серьёзных препятствий и неудач. Например, в ГДР новые суровые законы, предназначенные для ограничения контактов с иностранцами, вступа​ют в силу сегодня, в годовщину Хельсинкского Соглашения. В Чехословакии участники движения "Хартия-77" продолжают в заключении ожидать судебного процесса за свою деятельность, посвященную защите основных человеческих свобод.
В Советском Союзе организации, учреждённые для наблюдения за выполнением решений, принятых Хельсинкским Совещанием, подвергаются преследованиям, а их члены заключаются в тюрьмы. Такие действия, как эти, совершенно несовместимы с обязательствами, принятыми в Хельсинки.
В годовщину Хельсинкского Соглашения я вновь призываю правительства и народы неутомимо бороться за полное выполнение Заключительного Акта. Мы будем продолжать следить за тем, что происходит в нашей собственной стране при подготовке к встрече стран-участниц Хельсинкского Соглашения в Мадриде в 1980 году. И мы приглашаем другие страны, подписавшие Заключительный Акт, работать совместно с нами, чтобы взаимно выполнять обя​зательства, принятые в Хельсинки, по обеспечению мира, безопасности и прав человека.
