Президенту США

господину ДЖИММИ КАРТЕРУ

Конгрессу и Сенату

от

Всесоюзного Совета Церкви Верных и Свободных Адвентистов Седьмого Дня

СООБЩЕНИЕ


Многоуважаемый господин Президент!


Многоуважаемые Сенаторы и Конгрессмены!


Мы, Всесоюзный Совет Церкви Верных и Свободных Адвентистов Седьмого Дня с глубоким прискорбием обращаясь к Вам, сообщаем, что 14 марта сего года в городе Ташкенте, на 83 году своей жизни, в четвертый раз был незаконно арестован за свою активную религиозную деятельность, Председатель Всесоюзной Церкви Верных и Свободных Адвентистов Седьмого Дня Владимир Андреевич ШЕЛКОВ.


Владимир Андреевич ШЕЛКОВ в общей сложности провел в ссылке, тюрьмах и лагерях строгого и общего режима за свою активную религиозную деятельность.


После последнего (третьего) срока, отбытого им в 1967 году, он по причине постоянных слежек и наблюдений, в целях избежания очередного ареста, суда и заключения, вынужден был перейти на нелегальное положение и деятельность.


За все годы его нелегальной, но активной религиозной деятельности, органы КГБ вели постоянную усиленную слежку и наблюдение, в интересах чего применялись новейшая аппаратура и техника, подслушивающих, фотографирующих, вплоть до лазерных устройств.


14 марта с.г. Владимир Андреевич ШЕЛКОВ находился в доме своей дочери, проживающей в городе Ташкенте по улице Союзной №56, куда вооруженные огнестрельным оружием, бандитски через забор, ворвались сотрудники КГБ. После предъявления ордера на обыск и ареста Владимира Андреевича ШЕЛКОВА, сотрудники КГБ начали проводить в доме повальный обыск, который продолжается и по настоящее время.


Хотя нам пока не известно всех подробностей и тонкостей обыска, но мы располагаем точными данными того, что во время этого очередного бандитского госатеистического погрома и налета, жертвой которого и стал Владимир Андреевич ШЕЛКОВ, органы КГБ, привезенным с собой инструментом (пилами, ломами, топорами и др.) пропиливали и срывали полы, ломали стены и потолки как в доме, а также и в других подсобных помещениях. Блюстители госбезопасности вспарывали подушки и спальные матрацы, ломали мебель и другие вещи домашнего обихода, которые вызывали даже малейшее подозрение якобы находящихся в них тайников. В доме все буквально переворачивалось вверх дном. Изымалась, а вернее говоря, грабилась вся литература чисто-религиозного характера, магнитофонные ленты с записями религиозных гимнов, слайды на библейско-религиозную тему, фотографии и все другое с помощью чего впоследствии госатеисты будут пытаться создать видимость преступности, чтобы расправиться с Владимиром Андреевичем ШЕЛКОВЫМ. Органы КГБ вели себя дерзко и вызывающе, постоянно угрожали, выражаясь нецензурными и похабными словами, пытаясь создать паническую и нервозную обстановку. 

Во время проведения обыска, органы КГБ внешне не создавали никакого шума и видимости. Это было сделано с целью задержания и поимки всех, кто приходил в обыскиваемый дом.


Обыски одновременно производились в нескольких домах единоверцев, где происходила подобная же картина госатеистического погрома и произвола, о подробностях которого пока еще не известно.

НАША ИСКРЕННЯЯ ПРОСЬБА


Многоуважаемый господин Президент!


Многоуважаемые Сенаторы и Конгрессмены!


Мы просим Вас во имя Господа Бога, Его справедливости и правосудия, во имя Иисуса Христа, Голгофского страдальца, возвысьте свой властный голос в защиту Владимира Андреевича ШЕЛКОВА, человека, жизнь которого от первых сознательных дней, была без остатка посвящена справедливости, бескорыстному служению Господу Богу и человеку.


Владимир Андреевич ШЕЛКОВ внес великий вклад в разрешении сегодняшней, насущной и самой злободневной проблемы, которой является справедливая и священная правовая борьба за права каждого человека, как цельной человеческой личности, созданной по образцу и подобию Божьему (Быт. I, 26). Он нес на себе ту благородную и справедливую миссию, сторонником которой являетесь и Вы. Все это и было основной причиной его прошлых арестов и уз, это же является причиной и настоящего ареста; другой какой-либо причины не было и быть не может.

Мы опасаемся за жизнь этого прекрасного человека. Его здоровье было сильно подорвано многолетним пребыванием в узах и если представить себе, что ему сегодня 83 года, то чем для него может обернуться настоящий очередной арест с его последующими допросами и всеми методами, которые применяются органами КГБ для получения нужной им информации.


Мы просим Вакс не остаться безучастными в судьбе Владимира Андреевича ШЕЛКОВА, но предпринять все возможное с Вашей стороны, чтобы не допустить осуществления кровожадных целей и планов госатеизма.

С уважением:
Всесоюзный Совет Церкви 

Верных и Свободных 

Адвентистов Седьмого дня.

20 марта 1978 г.

