Президенту США мистеру Джимми Картеру

от христиан веры Евангельской Пятидесятников 
и Баптистов, которым Советские власти 
отказывают в праве на эмиграцию

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО


Мистер Картер! Мы поздравляем Вас с получением Золотой медали, какой удостоились Вы за Ваш неоспоримый вклад в Международной борьбе за права и основные свободы Человека.


Можете не сомневаться, что наши симпатии в этой области на стороне Вашей.


В наших неоднократных письменных обращениях, мы просили Вашей посильной помощи в вопросе нашего ИСХОДА из СССР. С этой же насущной нуждой во имя Бога, нашего Господа и Спасителя, мы обращаемся и в настоящее время.

Власти СССР упорствуют и отпускать нас не хотят. Опорой для них служат руководители ВСЕХБ, из состава которого вышли Георгий Винс
 и Крючков с десятками тысяч единоверцев Евангельских Христиан Баптистов (ЕХБ). Выход ЕХБ из состава ВСЕХБ был героическим эпизодом в истории Российского протестантства. В настоящее время движение это сникло, в смысле массовости, по причине жестоких репрессий со стороны советских властей. Но качественность его усилилась и люди, всем сердцем, преданные делу Царствия Божия, вынужденно ушли в подполье.


Мы же, внимая призыву Господа: «Выйди из нее народ Мой», пользуясь Всеобщей декларацией прав человека, объявили о своем решительном желании покинуть пределы СССР.


Наша борьба с деспотической властью не равна. Вооруженные до зубов, они в любой момент могли бы разделаться с нами, если бы не было международной защиты, и Вашей в Частности, мистер Картер.


В настоящее время наша борьба приобретает все новые и новые нюансы. После полутора лет бесплодного ожидания на право выезда из страны мы, с 25 августа прошлого, 1978 года, через посредничество ООН, объявили нашим властям о выходе из гражданства СССР.


На этот наш шаг власти ответили таким же молчанием, как и на все вообще. И лишь низшим органам власти они поручили дать нам следующие разъяснения о порядке выхода советских граждан из гражданства СССР: «Ваш отказ от Советского гражданства не действителен. Мы будем считать вас гражданами СССР до тех пор, пока Президиум Верховного Совета СССР не лишит вас советского гражданства». Мы сказали, что мы не преступники каких следует лишать гражданства СССР, но объявили о своем отказе от гражданства СССР сами. Как же нас можно лишать гражданства, когда мы и так от него уже отказались? Низовые власти нам настороженно ответили: «Мы люди маленькие и объявляем вам то, что нам сказали высшие органы». 

Наш добровольный отказ от гражданства СССР раскрывает тайну закрепощения людей этого государства правительствующей верхушкой в качестве их собственности, на которую они не имеют да и не могут иметь никакого политического или юридического права. 


Вы должны обратить на это Ваше Особое внимание, мистер Картер, тем более, что мы видим в Вас во-первых христианина, а потом уже Президента. Ваш христианский долг, как человека, давшего ОБЕТ Господу доброй совести (I Петра 3:21) в день крещения, обязывает Вас, как и всех вообще членов великой вселенской церкви Христовой, подать посильную руку помощи своим нуждающимся собратьям. Вы должны помнить, что семьи Ваших русских единоверцев – многодетны, а дети, по учению нашего Господа Иисуса Христа – в первую очередь являются членами Его Царствия. (Марк 10:13-16); Притчи 24:11). Их надо спасать.


Замечаете ли Вы, мистер Картер, что Господь Иисус посетил гневом своим это богоотступное государство. Хула на Бога (а Бог – есть Дух) не прощается ни в этом веке ни в будущем. (Ев. Иоанна 4:24; Марка 3:29; Луки 12:10). 


Поэтому Вам нужно знать в какой мере и за что следует давать помощь этому государству. Если Вы не мыслите выкупить нас за Ваш хлеб, то зачем врагам хлеб; ведь мы так или иначе обречены на смерть, а могильщиков ваших кормить вам не безопасно. Ведь это же не естественно вложить нож в руки тех, кто Вас тут же зарежет. Мы, конечно, люди не книжные не разбираемся в большой политике, но в наших горестях открыто говорим Вам  то, что в нашем сердце. Вы же видите, как ведет себя Советский Союз, а вернее Советское Правительство. Отблагодарило ли оно Вас (мы имеем в виду вашу страну, а не только Вас лично) за то что Вы благодетельствуете СССР: зерном, технологией, кредитами и другим многим, отблагодарило ли? Мы, например, этого не помним, да и никогда не узнаем, потому что оно не расположено кого-либо благодарить. Наоборот оно всячески злословит Вас во всех видах своей информации. И мы всякий раз удивляемся, что такое беспрецедентное злоречие не задевает Вашего государственного самолюбия. Оскорбитель Бога – и Ваше злейшие оскорбители. Наши убийцы и мучители привыкли благодарить за добро злом. Естественно, что и Вам они платят тем же, так как Ад не способен на простые человеческие эмоции.

Именем Бога, мы умоляем Вас, не увлекайтесь же дипломатической риторикой. Она Вам ничего не даст, а врагов Ваших лишь забавляет; ибо они ни в чем так охотно не проводят своего времени, как в составлении путанных словопрений. В чувство же приходят только тогда, когда с Ваших сторон проявляется принципиальная твердость во всех вопросах: торговли, помощи, кредитов и свобод на эмиграцию.


Мы бы хотели, чтобы Вы нас выкупили за хлеб. Ведь душа человеческая, по оценке Божией, даже одна единственная дороже стоимости всего мира, а нас так много, спасающихся из атеистического Вавилона (Захария 2:7; Откр. 18:4). Подумайте же! Может договоритесь. Мы будем молиться, чтобы в этой области был у Вас успех. И помните, мистер Картер, что награда Божия за этот труд, несравненно более Золотой медали, которой Вы заслуженно удостоились.


Прочтите все наши послания и Заявления, копии которых мы посылаем Вам (не посчитайте это за большой труд) и ради Бога и наших малолетних детей найдите способ освободить нас из нашей большой тюрьмы, из дома рабства.

Сентябрь 1979 года.

От имени 20 тысяч христиан, подавших на эмиграцию, подписали:

епископ:


Горетой Николай


дьякон:

Бобарыкин Николай.

члены церкви:

Бибиков Владимир

Горетой Енох

Галушкин Валерий

Пищенко Анатолий

Пищенко Надежда

Щукина Вера

Матяш Семен

Матяш Ирина

Якименко Елена

Бобарыкина Алла

Горетая Варвара

Денчик Виталий
Денчик Елена

Краснодарский кр. 

ст. Старотитаровская

дьякон:
Бабиченко Станислав

члены церкви:

Коротких Вениамин

Столяров Василий

Бабиченко Анатолий

Рыбак Лидия

ГССР г. Батуми

Крамаревский Михаил

Полянский Василий

Шубин Андрей

УССР г. Херсон

дьякон:
Коваленко Андрей

Харин Филарет

члены церкви:
Тараненко Владимир

Тараненко Венера

Арбузов Владимир

Борель Адам

Краснодарский кр.

п. Карьер

епископ:
Мельничук Петр

дьякон:

Кравец Яков

Краснодарский кр.

ст. Ленинградская

члены церкви:

Скляренко Владимир

Шишикина Наталья

Краснодарский кр.

г. Майкоп

Конденко Александр

Прадун Иван

Краснодарский кр.

п.п. Холмский, Ильский

Гладников Владимир

МССР г. Чадры Лунга

Шабура Иван

Павлюк Павел

Ткаченко Семен

УССР г. Днепропетровск

Тормозов Юрий

Рыбалкин Иван

КБ АССР г. Боксан

Ковалик Нина

Краснодарский кр. г. Белореченск

епископ:
Литвин Василий

Денисенко Александр

Антонова Екатерина

УССР г. Черкассы

епископ: Билык Василий

дьякон: Лысюк Степан

чл. ц. Черниченко Александр

УССР г. Суходольск

епископ: Голиков Петр

чл. ц. Голикова Валентина

г. Ростов-на-Дону

Палий Иван

Загуменный Владимир

Донецкая обл. г. Славянск

епископ:

Пономарев Иван

члены церкви:

Герасимчук Иван

Гордиевский Николай

УССР г. Запорожье

Ханджиев Давид

УССР г. Черновцы

� В ксерокопии с машинописного экземпляра неточно: Винц


� Так в тексте. Правильно: Чадр Лунга.


� Так в тексте. Правильно: Баксан.





