Президенту США 

ДЖИММИ КАРТЕРУ
от
Председателя Всесоюзной Церкви

Верных и Свободных Адвентистов Седьмого Дня

ВЛАДИМИРА ШЕЛКОВА
ПРОСЬБА
Уважаемый господин Президент!
В нашей стране — СССР несправедливо, противозакон​но и сугубо противоправно ныне вновь арестованы изве​стные и заслуженные сотрудники гуманного Комитета за​щиты прав человека:
1) Александр Ильич ГИНЗБУРГ — кассир обществен​ного фонда помощи несправедливо пострадавшим, сиротам и семьям узников.
2) Юрий Фёдорович ОРЛОВ — председатель Группы по наблюдению за выполнением Хельсинкского Соглашения.
Подвергается интенсивной угрозе и Андрей Дмитрие​вич САХАРОВ — председатель Комитета защиты прав че​ловека в СССР.
Жестоко репрессируются и другие активные участники – члены этих групп и комитетов по всей нашей многонациональной и разнорелигиозной стране.
Усиленно проводятся органами КГБ обыски на кварти​рах верующих и инакомыслящих. И не далёк, видимо, тот день и час, когда судьбу А.И. Гинзбурга и Ю.Ф. Орлова раз​делят десятки, сотни, а может быть, и тысячи других, ни в чём не повинных, полноценных и полноправных граждан нашей страны.
А.И. Гинзбург и Ю.Ф. Орлов страдают от жестоких палачей госатеистического диктата, потому что бразды государственного правления, силу власти и власть си​лы госатеисты взяли в свои немилосердные, безбож​ные руки. Им органически, психически не по нутру всё инакомыслящее и инаковерующее. И поскольку власть в их руках, они делают что хотят, невзирая ни на что, ни на свои внутригосударственные справедливые законы, га​рантирующие свободу совести, ни на международные, межгосударственные, общечеловеческие гуманные законы, договоры и соглашения. Получается по народной пого​ворке: „Своя рука владыка". „Закон, что дышло, куда повернул, туда и вышло". Но должно ли так быть пред всевидящим и всезнающим Господом Богом, чистым очам Которого не свойственно глядеть на злодеяния и Кото​рый смотреть на притеснения не может? (Авв.1, 13).
„Вседержитель! мы не постигаем Его. Он велик силою, судом и полнотою правосудия. Он никого не угнетает. Посему да благоговеют пред Ним люди, и да трепещут пред Ним все мудрые сердцем!" — восклицает Слово Божие (Иов.37, 23-24).
Прошу Вас, уважаемый господин Президент, как хри​стианина, во имя Господа Бога, Его справедливости и правосудия, во имя Иисуса Христа, Голгофского страдаль​ца, возвысьте свой авторитетный, властный голос в защи​ту А.И. Гинзбурга, Ю.Ф. Орлова, А.Д. Сахарова и других — этих обречённых на смерть, самоотверженных, самоотре​ченных, бескорыстных людей, этих поистине великих, ге​ниальных людей — решительных борцов за общечелове​ческие права и свободы всех людей, всех граждан нашей страны в общем и каждой цельной, полноправной и пол​ноценной человеческой личности, сотворенной по образу и подобию Божьему (Быт.1, 27. 5,1. 1 Фес.5, 23).
Эти люди — А.И. Гинзбург, Ю.Ф. Орлов, А.Д. Сахаров и др., можно без преувеличения сказать, люди титаничес​кой силы воли, решившие смело, самоотреченно вступить в бескровную борьбу с несправедливостью и бесправ​ностью, существующими издавна в нашей стране, но ны​не уже более нетерпимыми. Всё это ныне поставлено на повестку дня по пророчеству Библии (Ис. 19  гл.11, 15-16. Зах. 10, 10-12. 3-5. Откр. 14,2).
Это есть законная, справедливая, бескровная, некровопролитная борьба двух Начал — Добра и Зла, борьба нор​мируемая и контролируемая Великим Нравственным За​коном Божиим (Исх. 20, 1-17) и законами чистой государ​ственности, не соединённой с той или иной идеологией, религиозной или антирелигиозной, атеистической (Римл. 13 гл.).
Прошу Вас, уважаемый господин Президент, обратите внимание: эти люди, ведущие идейную борьбу за Богом данные права и свободы человека, решительно протесту​ющие против всякой дискриминации, угнетений и репрес​сий, совершенно не повинны в том, в чём их пытаются обвинить госатеистические органы. Они не совершили ни​какого преступления пред Конституцией нашей страны, ибо Конституция провозгласила и юридически, законода​тельно закрепила неотъемлемые права человека — свобо​ду совести, веры и убеждений, свободу слова, печати, со​браний, демонстраций и пр.
Эти люди не совершили никакого преступления перед народом своей страны, перед великим, многонациональным и разнорелигиозным народом, интересы которого отстаи​вают, защищают и за которые решительно, вплоть до уз и смерти, борются А.И. Гинзбург, Ю.Ф. Орлов, А.Д. Саха​ров и др.
Эти узники совести и милосердия не только совершен​но невинны, но, напротив, правы и сугубо справедливы пред светом общечеловеческой морали истекающей из еди​ной Высшей Нравственности, нормируемой единым Вели​ким Нравственным Законом-Декалогом (Исх. 20, 1-17) и чи​стыми законами чистой государственности, как истинными определителями Добра и Зла.
Прошу Вас, приложите все Ваши законные, гуманные усилия и старания, как Президент-христианин великой державы свободного мира, чтобы спасти и защитить этих мужественных страдальцев за правду, не за госатеистическую „правду", конечно, а за извечную, общечелове​ческую Божью правду, которая есть по своему внутрен​нему существу и моральному содержанию — образ Божий в человеке и которая предназначена для всех людей по всей земле, для всякого племени, колена, языка и народа (Псал. 18. Откр. 14, 6).
И вот, по причине защиты этой правды пострадали борцы, а ныне уже узники А.И. Гинзбург, Ю.Ф. Орлов и др., которые во имя общего блага, общей человеческой свободы и человеческого права не посчитались ни с чем, но пожертвовали своей свободой, своим благополучием, своим здоровьем, своей жизнью, своими семьями, а глав​ное, своей вольной, свободной, угнетаемой, но никем не угнетённой душой, по примеру Иисуса Христа (Иоан. 10, 17-18).
Повторяю, господин Президент, что эти люди постра​дали за свою искреннюю, сердечную заботу о всех угне​тённых бесправием в нашем неправовом государстве, в котором нет и, видимо, без воздействия извне и не будет твёрдых законов, имеющих общечеловеческое, общеприем​лемое значение и применение для гармоничного развития всех духовных интеллектуальных свойств и способностей цельной человеческой личности. У нас в стране всё под​чинено диктату, тирании, террору госатеизма. И несмотря на наличие в стране и внутренних гуманных, ленинских законов, изданных в начале становления нашей государственности и наличие международных, межгосударствен​ных законов, договоров и соглашений — Пактов, Конвен​ций, Деклараций и пр., наша внутригосударственная идеократическая система госатеизма-материализма-эволюцио​низма с её культом бога крепостей (Дан. 11, 37-38) — не​чистой государственности твёрдо, неподвижно и непоко​лебимо стоит с обнажённым дамокловым мечом, мечом древнего вавилонского истукана против всех инаковерующих и инакомыслящих. Госатеисты других не понимают и понимать не хотят и не собираются. У нас в стране дважды два не есть четыре, а столько, сколько на сегод​ня угодно господствующему и сугубо свирепствующему классу госатеистов.
И вот, против этого все усиливающегося произвола, насилия, угнетения и репрессий, против лжи и лицемер​ного восхваления своей такой госатеистической свободы и равных прав — только для своих единомышленников-госатеистов — и выступили эти борцы за истинные, рав​ные общечеловеческие права и свободы всех угнетённых. Помогите им, уважаемый господин Президент! Вступитесь за них и защитите их от замахнувшейся жестокой, без​божной руки. Сохраните им жизнь. Верните их на свобо​ду. Предоставьте им возможность быть полезными в сво​ём призвании. Ведь подумать только, что страдает Ю.Ф. Орлов, член и, более того, председатель Группы по наблюде​нию за выполнением Хельсинкского соглашения. Какая ответственная и вместе с тем почётная, гуманная обязанность! Сколько тысяч, а может быть, миллионов людей могут свободнее жить и дышать при содействии Ю.Ф. Ор​лова и его коллег! А служение А.И. Гинзбурга? Ведь он заботился о материальной помощи пострадавшим, сиротам и семьям заключённых. Разве это преступление? Не соот​ветствует ли это служение Слову Божьему, учению Хри​ста и апостолов Его? „Вспомните прежние дни ваши, ког​да вы, бывши просвещены, выдержали великий подвиг страданий, то сами среди поношений и скорбей служа зре​лищем для других, то принимая участие в других, нахо​дившихся в таком же состоянии; Ибо вы и моим узам со​страдали, и расхищение имения вашего приняли с ра​достью, зная, что есть у вас на небесах имущество луч​шее и непреходящее" (Евр.10, 32-34).
„Помните узников, как бы и вы с ними были в узах, и страждущих, как и сами находитесь в теле. Не забывай​те также благотворения и общительности, ибо таковые жертвы благоугодны Богу" (Евр.13,3. 13,16).
Эта забота о материальных нуждах людей не только морально оправдывающее себя действие человечности, но и прямой христианский долг, как наш, так и Ваш как Президента-христианина.
Эти люди не совершили этим никакого преступления пред институтом общечеловеческой объективной, правовой государственности. Чистая государственность, искони Гос​подом Богом установленная по всем континентам земли, по Божьему определению имеет и силу государственного права, и право государственной силы для наказания дей​ствительных бытовых преступников (Псал.93,20. Римл.13 гл.). Такая государственность призвана поддерживать порядок и мир между людьми в целях совершения Вели​кого Плана Спасения (ВПС). Но применение права силы к А.И. Гинзбургу и Ю.Ф. Орлову выходит из рамок государственного права по причине их невиновности пред за​конами чистой государственности, а также пред между​народными и межгосударственными законами. А поэтому на совести всех государств и лично на Вашей совести, уважаемый господин Президент, лежит прямая обязан​ность защитить А.И. Гинзбурга, Ю.Ф. Орлова и других.
Прошу Вас, как христианина, именем Слова Божьего: «Спасай взятых на смерть и неужели откажешься от об​речённых на убиение?» (Притч.24, 11). Пусть экономичес​кие взаимосвязи Вашего государства с нашим, все техни​ческие, научные, культурные и прочие отношения не бу​дут поставлены на первый план и не послужат помехой в этом святом христианском и общечеловеческом долге.
Христос сказал: „Душа не больше ли пищи, и тело — одежды?" (Матф.6,25).
Ведь опыты прошлого свидетельствуют о том, что не​смотря на грубое попрание человека в нашей стране, не​смотря на стоны и вопли угнетённых, их пролитую кровь, страдания осиротевших семейств, годами голодавших при культе личности Сталина, другие государства экономиче​скую сторону межгосударственных отношений ставили на первое место. Материальная сторона, имеющая отноше​ние к плоти, к временным интересам, была доминирую​щей, в то время как интересы, нужды и запросы души, совести — игнорировались, пренебрегались, отодвигались на задний план, на них не обращали никакого внимания ни у нас здесь, ни у вас там.
Но не век же этому быть! Должна же когда-то вос​торжествовать и правда Божия, воля Божия, благая, угодная и совершенная (Римл.12, 2). Неужели священные права человеческого сердца — свобода мысли, совести, ре​лигии и убеждений и пр. — опять будут подчинены дик​татуре капитала — интересам экономики, торговли, тех​ники, науки и т.д., так что межгосударственные отноше​ния будут в ущерб этим общечеловеческим правам и сво​бодам?!
Поэтому, уважаемый господин Президент, именем Гос​пода нашего Иисуса Христа прошу Вас, употребите Ваш авторитет и всё Ваше влияние для самой решительной за​щиты А.И. Гинзбурга и Ю.Ф. Орлова и других борцов за общечеловеческие права и свободы, данные Господом Бо​гом каждому человеку на земле.
Да благословит Вас Господь Бог в этом насущном бла​городном деле и труде во имя подлинного мира, счастья и свободы всего человечества!
Христос, Великая Премудрость, говорит: „Страх Гос​подень — ненавидеть зло; гордость и высокомерие и злой путь и коварные уста я ненавижу. У меня совет и прав​да; я разум, у меня сила. Мною цари царствуют и пове​лители узаконяют правду. Мною начальствуют начальни​ки и вельможи и все судьи земли" (Притч.8,13-16).
С уважением:

 Владимир  Шелков, 
Председатель Всесоюзной Цер​кви Верных и Свободных АСД.
23 февраля 1977 г.
