ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ
ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ!
Мы решаемся обратиться к Вам, ибо Ваши благородные и беспрецедентные заявления о правах человека в СССР позволяют нам надеяться на Ваше внимательное и действенное сочувствие, — за последние полгода мы убе​дились, что американский народ не остаётся равнодуш​ным к ущемлению свободы, где бы оно ни происходило.
Официальные власти планомерно уничтожают Общественный Фонд помощи советским политическим заключённым и членам их семей, который был основан на Западе А.И. Солженицыным.
Едва ли необходимо подробно рассказывать об очевидных для каждого задачах Фонда,— он служит делу человеколюбия и милосердия, его распорядители призва​ны материально поддерживать и нравственно ободрять преследуемых и гонимых. Мы убеждены, что ни в одной цивилизованной стране такая деятельность не встречает сопротивления властей. Иначе обстоит дело в СССР. Здесь враждебно и пристально следят за всяким шагом распорядителей, так что их свобода и само существование Фонда подвергается ежеминутной опасности. Недав​ний арест Александра Гинзбурга — наиболее вопиющее, но далеко не единственное свидетельство этому.
Во время систематических обысков конфискуются спис​ки уже репрессированных узников совести, и распоряди​телям неимоверно трудно поддерживать нуждающихся: во-первых, осуждённых инакомыслящих слишком много, чтобы удержать в голове все их имена, а во-вторых, с ними зачастую расправляются у нас по сфабрикованным уголовным обвинениям, и только располагая тщательно собранной документацией — причём собирать её власти, разумеется, целенаправленно мешают — можно правильно и оперативно распоряжаться средствами Фонда.
Мы, люди, родившиеся и выросшие в Советском Со​юзе, с детства дышим воздухом страха и приучаемся заранее предугадывать, каким окажется обвинение за по​ступки или просто мысли. Общественный Фонд помощи политическим заключённым, самим своим существованием прямо утверждающий силу активного Добра, особенно нестерпим для лживого, изворотливого режима, а поэтому советскому человеку совершенно очевидно, что любая форма причастности к Фонду будет караться особенно жестоко и беспощадно. Горько и страшно наблюдать, как пожертвования в Фонд от советских граждан — поначалу весьма ощутимые — резко сокращаются. Но ещё страшнее то, что многие родственники осуждённых, нередко испы​тывающие крайнюю нужду, отказываются от предлагаемой им помощи, боясь, что их обвинят в преступной связи с антисоветскими зарубежными организациями или подверг​нут изматывающей, садистской травле.
Прошло всего несколько месяцев с тех пор, как мы — трое нынешних распорядителей Фонда — приняли после ареста Александра Гинзбурга дела, и вот у нас уже фак​тически отняли возможность выполнять взятые на себя обязательства:
Мальва Ланда — жертва несчастного случая, пожара,— обвинена в „Неосторожном уничтожении или повреждении государственного и частного имущества" ст. ст. 99 и 150 УК РСФСР и приговорена к двухлетней ссылке и возме​щению убытков (?!);
Крониду Любарскому, живущему — без права выез​да—в городе Тарусе, готовят уголовное наказание за „не​подчинение властям";
Татьяне Ходорович неоднократно передавали угрозы следователей КГБ, что если она не уедет из СССР, то её посадят.
Нам совершенно ясно, что люди, готовые заменить нас, найдутся. Но мы не сомневаемся и в том, что расправа с ними будет решительной и скорой. Общественному Фонду помощи политзаключённым угрожает разгром. Сейчас Фонд не обеспечен ничем, кроме опасливого сочувствия одних и безоглядной самоотверженности других. А это значит, что он, по существу, беззащитен.
Мы призываем мировую общественность добиваться при​знания за Фондом легального статуса по нормам между​народного права и просим Вас, господин Президент, под​держать наш призыв авторитетом руководителя великой державы. В подполье Фонду не выжить. Необходимо по​требовать от Советского Правительства, чтобы распоряди​телям Фонда хотя бы была предоставлена возможность получать из-за границы деньги по официально признанно​му курсу обмена доллара на рубль. Необходимо потребовать, чтобы нам дали право вести подробную отчётность и пересылать её Директору Фонда. Необходимо потребо​вать, чтобы дело милосердия не приравнивали к уголовно-наказуемым махинациям.
Господин Президент! Раньше мы никогда не обраща​лись за помощью к руководителю другой страны, но вы​нуждены переступить через веления собственной этики. Мы обращаемся к Вам, ибо считаем, что защитить Фонд сегодня всё-таки легче, чем создать потом заново, и от​крыто признаём, что отстоять его только своими силами мы не можем. Мы нуждаемся в Вашей поддержке, ибо без неё железный занавес снова опустится, а закрытые общества уже не раз приносили неисчислимые бедствия и своим народам, и всему миру.
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