ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ США ДЖИММИ КАРТЕРУ

"Они изрыгают дерзкие речи,
Величаются всё делающие беззаконие, Попирают парод твой, Господи, Угнетают наследие Твое".
/Источник неразборчиво/

Глубокоуважаемый господин президент!
Уже почти год, как Вы возглавляете правительство могущественнейшей страны мира, на которую все обездоленные смотрят, как на бастион мира и сво​боды на нашей планете. Ваша деятельность за это короткое время и принципи​альность в вопросе защиты прав человека заслужили общее одобрение всех уг​нетенных народов Советского Союза, а также горячо была воспринята всеми ина​комыслящими, в частности верующими, которые постоянно испытывают разные притеснения и унижения, демократами и борцами за гражданские права и особенно вызвала большой энтузиазм у всех политзаключенных советских концлагерей, т.к. ни для кого не дороги так справедливость и свобода, как для тех, кто их утратил или никогда не имел.

Именно Америка, правительство которой Вы возглавляете, имеет наибольшее моральное право защищать права человека везде, где бы они не попирались, пото​му что американский народ еще недавно посылал своих сынов защищать идеалы свободного мира далеко за пределы своей родины, и когда бы и другие западные страны так поступали, то ситуация в мире была бы совсем другая.


Да и наша судьбе была бы не такой, потому что такова уж природа этого режима, что когда он или его сателлиты добиваются успеха на международной аре​не, то именно тогда обрушивают репрессии против своего собственного народа. Жаль только, что те, которые тогда выступали против американской политики в том районе, или такие, которые никогда бы не согласились жить при /неразборчиво/ режиме – сейчас молчат, хотя хорошо знают, какую кровавую бойню развязали те, которых они тогда защищали.
    Аналогичное происходит и теперь. Если американское правительство и лич​но Вы, господин президент, подняли вопрос защиты прав человека на наивысший уровень, то, к сожалению, этого нельзя сказать про правительства других западных стран, где, как нам кажется, этому вопросу уделяется недостаточное внимание.

Пользуясь случаем, мы обращаемся к американскому народу, к конгрессу, и лично к Вам, господин президент, и ко всем Вашим соратникам, а также ко всем правительствам, парламентам и народам цивилизованного мира с просьбой не обращать внимания на так называемую теорию невмешательства во внутренние дела[,] т.к. именно этой теорией Советский Союз и его сателлиты хотят обеспечить себе право свободно чинить всякие беззакония против своих собственных народов и в то же время лицемерно называть свои страны оплотом мира и свобо​ды.
Дикое попрание элементарных человеческих свобод и заключение людей на долгие годы в концлагеря только за высказывание своих мыслей в устной или письменной форме не может служить делу мира, не может быть оправдано никакими лицемерными теориями, т.к. такая практика сеет страх и подозре​ния между народами.
Уже исполнилось шестьдесят лет, как в нашей стране убита свобода, унич​тожены всякие личные права человека, запрещено в любой форме высказывать свои собственные убеждения. Страна стала оплотом чернейшей реакции и ди​кого мракобесия, что привело к кровавым репрессиям и физическому уничтожению десятков миллионов людей в мирное время.
Таков прогрессивный кровавый баланс к их сегодняшнему юбилею. На та​кое преступление не была способна еще ни одна тирания в мире за всю исто​рию существования человечества. Вот почему такие дорогие для нас, господин президент, Ваши усилия в вопросе прав человека и, наконец, как больно пора​жает нас, когда другие правительства, партии и группы свободных стран рав​нодушно относятся к этому вопросу.

Опыт истории показывает, что мирные отношения между народами невозмож​ны, пока будут попраны справедливость и человеческие свободы. Именно из-за этого возникли резкие конфликты между людьми, а потому тот, кто этим пре​небрегает, а говорит, что стремится к миру и свободе ложь глаголет. Именно этого всего как раз лишены народы советской империи.
Нигде, ни в одной стране мира не было такого гонения за слово, и не один  режим не ощущал такого страха перед свободной мыслью, и нигде не унич​тожено столько людей за свои убеждения, как это имело место здесь. Все ин​ституты, созданные коммунизмом в этой стране, относятся к человеку, как к ме​ханизму, который должен выполнять то, на что он запрограммирован. Всё, что делается в этом обществе, направлено против человека, его воли и желаний. Тут ненавидят того, кто имеет свои желанья и свои мысли. Ни нация, ни груп​па или отдельный человек не имеют право в какой-либо форме выявлять свою самобытность или оригинальность.
Человек  еще никогда не знал такого циничного обмана его доверия и таких коварных законов, которые толкали бы его в капкан беззакония, кото​рый создал этот режим. Зато темные стороны и резные пороки очень буйно разрастаются на этой почве, вследствие чего человек очень быстро дегради​рует и теряет свое лицо.
Массовая деперсонификация, принесение человеческой индивидуальной свободы в жертву тираническому коллективу, а также воспитание челове​ка в атеистической идеологии, которая обрела тут форму государственной религии, создала поколение дегенератов, лишенных всякой гуманности, сочувствия и  благородных порывов, готовых на любое преступление против мира и человечности. И, хотя сейчас в нашей стране нет массовых кровавых репрес​сий, как это было в первом тридцатилетии, это не значит, что режим стал гуманным: ведь убийство даже десятка невинных людей - такое же ужасное прес​тупление, как и убийство миллионов, потому что и этот десяток убивают для того, чтобы напомнить миллионам, что ничего не изменилось, и что всех ждет то же самое, если они будут роптать о существующем положении вещей.
Репрессии против инакомыслящих последних лет - классическое тому подтверждение. Причем эти репрессии обрушились именно тогда, когда коммунистическая пропаганда развернула компанию
 за созыв Европейского совещания, мало того, уже даже после того, как на этом совещании были приняты соответствующие договоренности - репрессии продолжались.
Уже теперь, в конце Белградской встречи, вынесены жестокие приговоры членам "Украинской группы содействия выполнения Хельсинкских договореннос​тей": Михаилу Руденко, Алексею Тихому и др. А потому мы считаем, что вопрос о защите прав человеке есть краеугольный камень всех вопросов современной эпохи и надеемся, что это наше обращение будет воспринято с надлежащим вни​манием не только Вами, господин президент, потому что в Вас мы не сомневаемся, мы надеемся, что весь американский народ и все люди доброй воли на нашей планете приложит максимум усилий, чтобы права и достоинства человека ува​жались всеми странами мира.
Пусть Бог благословит Ваше высокое служение, господин президент, на благо справедливости и мира на земле!
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