Президенту США г. Дж. Картеру
от Нагапетян Аcи Овакимовны
(г.Ереван ул.Чернышевского д.23 кв.5)
Обращение
Я – жена Шагена Арутюняна и вся наша семья обращаемся к Вам с нижеследующей просьбой.
Мой муж является членом Арм. Хельсинкской группы по защите прав человека. Ему в 1968 году за политические убеждения и дей​ствия присудили три года тюремного заключения. Выйдя из лагеря, Шаген продолжал свою правозащитную деятельность, за что и под​вергался постоянному преследованию со стороны органов власти. Преследования особенно усилились в 1977 году, когда муж стал од​ним из основателей Арм. Хельсинкской группы. Действия группы носили открытый и легальный характер. Его основная задача была выяснение нарушений прав человека.
Так как власти не могли обнаружить в деятельности Шагена ничего противозаконного, они прибегали к откровенной фальси​фикации.

22-го декабря 1977 года, когда он уходил на работу, его схватили 6 человек и, избив, втащили в машину. Как выяснилось впоследствии, эти люди были работники КГБ. Власти, вместо того чтобы судить
 работников КГБ за незаконные действия, осудили мо​его мужа, якобы за злостное хулиганство и неповиновение властям. Насколько несправедливый был суд доказывает то, что нам даже не сообщили о дне суда и не дали возможности нанять адвоката. 18 января 1978 года спешно и тайно без родных и свидетелей су​дили его в народном суде Орджоникидзевского района г. Еревана и присудили к трем годам тюремного заключения строгого режима.
2-го февраля в Верховном суде Арм. ССР рассмотрели его дело и решение суда оставили в силе.
После ареста Шагена наша семья оказалась в бедственном по​ложении, так как власти в течение трех лет не дают мне устроить​ся на работу по специальности, и Шаген был единственным кормиль​цем нашей семьи, в которую входят четверо детей и престарелая мать.
Господин президент, обращаясь к Вам, я прошу: помогите ос​вободить моего мужа, всё преступление которого состоит в том, что он стремился помочь людям.
А.Нагапетян
� Вписано от руки.





