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Как Вы знаете, в течение некоторого времени Джойс Старр выполняла в Белом доме обязанности неофициального наблюдателя по теме прав человека.  Джойс продолжает информировать меня относительно ее действий и время от времени просит моего содействия в ее попытках обеспечить серьезное внимание к возникающим особенным вопросам. Примерами могут быть дело Щаранского, визит Чеушеску, процессы над Слепаком и Нудель. Стю Айзенстат и Боб Липшутц всячески помогают Джойс в ее усилиях.

Однако, несмотря на многие открытые заявления Президента, с момента изложения Президентом его доктрины по правам человека систематическое преследование правозащитников Советским правительством продолжается с неутихающей интесивностью.
Вашингтон Пост, например, вчера сообщила, что «из изначальных 11 подписавших декларацию об образовании Хельсинкских наблюдательных групп только один не затронут Кремлевской кампанией».

Позавчера Нью-Йорк Таймс сообщила, что наше посольство в Москве несомненно отошло от политики Никсона-Форда по поддержанию контактов с советскими диссидентами, приглашая их, принимать участие в функциях посольства и т.д. Ссылаясь на недавнее празднование посольством 4-го июля, Таймс говорит:
 «Два года назад, перед тем, как мистер Картер возглавил кабинет...были приглашены различные советские диссиденты...
Сейчас же нет ни одного диссидента, «большинство из них либо в тюрьме, либо на Западе». - отметил один американский дипломат.

Теперь представители посольства должны получить разрешение от начальства, перед тем, как встретиться с диссидентами, даже  в неформальной обстановке».
В среду днем лидеры Национальной межрелигиозной спецкомиссии по советскому еврейству встретились с Бобом Липшутцем, Джойс, Эдом Мезвински и мной, чтобы обсудить  срочный вопрос  судьбы Владимира Слепака и Иды
 Нудель. Попечителями Спецкомиссии являются Ральф Абернати, Леонард Бернстайн, Джеральд Форд, У. Рандольф Хёрст, Хью Скот, Теодор Гезбур и многие другие известные американцы.

Кроме того, раввин Марк Таненбаум определил проблему следующим образом: «Если есть какой-либо аналог Мартину Лютеру Кингу в советском правозащитном движении, это Владимир Слепак. Если эта страна допустит исполнение приговора ему, прибегая только к незначительным запросам нашего посольства в Москве, то советское правительство успешно переломит костяк правозащитного движение в Советском Союзе. Слепак является хребтом этого движения».

Стю глубоко озабочен судьбой Слепака, которому осталось лишь 12 дней для обжалования приговора. Он направил прилагаемый меморандум Президенту. Это дело имеет большое значение не только в отношении наказания Слепака, но и всей его семьи, почуствовавшей силу советских властей. Один сын эмигрировал в Израиль, другой разыскивается советской милицией и прячется. Их мать, Мария Слепак будет судима по тому же обвинению, что и ее муж, как только она почувствует себя достаточно хорошо, чтобы быть забранной из больницы. Она страдает кровоточащей язвой.

Слепак, Орлов, Щаранский, Нудель
, Гинзбург и другие диссиденты, против которых сейчас ведутся судебные процессы по различным обвинениям, представляют для администрации не только проблему гуманности, но и являются важной темой внутренней политики. Американская пресса начинает интересоваться, может ли наша открытая политика по вопросу прав человека быть поддержана   реальным свидетельством внимания на посольском уровне.
Последний месяц Клифф Броди, который занимается мониторингом темы прав человека в странах советского блока, выразил Пэт Дериан свою озабоченность следующим образом:

Президент и Госсекретарь обсуждают частные случаи и представляют списки советским коллегам. Однако, с того момента как Посольство в Москве выбрало путь избежания активных дипломатических действий, или подтверждения нашей заинтересованности данными случаями, или объяснений, чего именно Америка добивается после Хельсинкских соглашений, советские власти реально видят только несколько публичных заявлений США на высоком уровне и полное отсутствие какого-либо политического сообщения от наших высших представителей или интерепретации.
Московское посольство позволило несколько незначительных запросов консульскими служащими по статусу конкретных заявлений об эмиграции, но даже эти чиновники не получили указаний попросить представителей власти о положительных решениях или хотя бы просто еще раз поинтересоваться о состоянии заявления. Несмотря на общественное впечатление, что дела Щаранского, Слепака, Орлова, Гинзбурга
 были «подняты», посольство ни разу не напомнило советскому правительству об официальном основании защищать свои права, которое эти люди имеют благодаря Хельсинкским соглашениям – хотя Заключительный Акт Хельсинксих соглашений специально представляет возможность такого вмешательства.
Заключение: Президент принял смелую позицию по этому жизненноважному вопросу. Он глубоко верит в права человека. 

Тем не менее, оказалось, что для страны, где права человека поставлены во главу угла, собственная позиция Президента размывает и разрушается дипломатами, которые «размельчают» проблему незначительными контактами и прохладным отношением к  диссидентам, которое граничит с игнорированием. Если мы не начнем активно поддерживать Слепаков и других, эта тема станет важной обязанностью Президента.

Таким образом, я рекомендую Вам в ближайшее время встретиться со Стю, Бобом Липшутцем, Джойс Старр и, возможно, Клиффом Броди, чтобы обсудить данную ситуацию и предположить возможные действия Президента.
�  В оригинальном тексте опечатка – Ira – публ.


�  В оригинальном тексте опечатка Nadel – публ.


�  В оригинальном тексте опечатка Ginsberg – публ.





