Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  К. Кожанов. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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За последние два дня мы узнали, что на следующей неделе Советский Союз начнет судебные разбирательства против нескольких видных диссидентов.

Эти мужчины и женщины незаурядного мужества судятся по ряду обвинений. На самом же деле, они пытаются защитить фундаментальные права человека -  высказывать свое мнение, подавать заявления и критиковать свое правительство – права, которые гарантируются международными соглашениями, участником которых является  и совесткое правительство.

Эти судебные процессы, при отсутствии надлежащей правовой процедуры, нарушают фундаментальные принципы правосудия.
 Я выражаю самые глубокие чувства и ценности американского народа, когда с глубоким сожалением констатирую эти события.

Они неизбежно влияют на атмоферу наших отношений и вызывают затруднения в создании доверия и сотрудничества между нашими странами.

Мои намерения встретиться с министром иностранных дел Громыко в следующюю среду в Женеве сохраняют силу. [Мы давно говорили, что разговоры об ограничении стратегических вооружений будут продолжены независимо]. 
Я не раз выражал  советским властям нашу глубокую озабоченность советским отношением к диссидентам. Я поступлю так же на следующей неделе.  

В свете прозошедших событий мы предприняли определнные действия. Вчера я попросил Барбару Блюм, заместителя руководителя Отдела по защите окружающей среды, и ее  делегацию отменить их визит в Советский Союз. Сегодня, по указу Президенту, я дал указания советнику Президента по науке Франку Прессу сделать то же самое.
Добавлю также, что борьба за основные свободы человека не краткосрочное дело. Мы будем продолжать нашу политику, так как твердо верим в достоинство личности.

