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Я приветствую всех на этом ужине, устроенный Коалицией за демократическое большинство.


Сегодня мы собрались здесь, чтобы поддержать группу женщин и мужчин, чья приверженность к идеям прав человека в своей стране отличается честностью, постоянством и мужеством. 
Наше сегодняшнее собрание сообщает Гинзбургу, Щаранскому, Слепаку, Пяткусу, Мейману, Якунину, Тихому, Руденко, Подрабинеку, Петру Винсу, Елене Боннер и их коллегам:  мы приветствуем вас.

Эти храбрые люди старалис
ь отслеживать соблюдение советским правительством решений Хельсинкского заключительного акта.  Они всего лишь просят Кремль соблюдать те права человека и гуманитарные обязанности, на которые советские лидеры добровольно согласились по Хельсинкским соглашениям 1975, и по некоторым другим декларациям и договорам, имеющим обязательную юридическую силу.  Международное право поддерживает работу Хельсинкских наблюдателей.

Тот факт, что посадили или изгнали столько наблюдателей - четкое указание на то, что советские вожди имеют в виду:  решительный отказ соблюдать условия о правах человека Хельсинкского заключительного акта.  Это отказ – не менее продуманный, чем пятилетний план, но более эффективный.  Даже если советские лидеры не выполняли свою квоту в иных случаях, они выполнили квоту на подавление инакомыслия.  

Небольшое количество мужчин и женщин выдержало всемогущество советского тоталитарного государства.  Они поступали так,  несмотря на все трудности, которые они знали и понимали.  Они  поставили свою свободу под угрозу, так как верили,  что права личности и свобода распространения информации непосредственно связанные с миром между странами.

Я знаю, что многие здесь в комнате разделяют мое глубокое разочарование американской политикой в области прав человека, которая все более сосредоточивает внимание на мелких диктатурах и временных авторитарных вождей и игнорирует Советскую власть, которая вдохновляет и приводится в качестве оправдания репрессиям по всему миру.

Таким образом, мы накладываем запрет на экспорт оборудования в Аргентину или Уругвай, но вместе с этим разрешаем экспорт новейших технологий в Советский Союз.  И правительство говорит все более о нарушении прав человека в Никарагуа, Чили, Филиппинах и Южной Корее, и все меньше о нарушении прав человека в Советском Союзе.

Что касается прав человека, есть один главный хулиган. Мы все более донимаем его последователей и подражателей,  а самого хулигана оставляем в покое.  Мы используем двойные нормы, и это само по себе вне всякой нормы.
Только если правильно распределим первостепенные задачи, станет возможным создать эффективную политику из желания поддержать дело прав человека.  Только если выскажем свою озабоченность по поводу нарушений прав человека в Советском Союз, наша озабоченность по поводу прав человека будет правдоподобной и убедительной и в других местах.
Комитет по присуждению Нобелевской премии мира сделал понятный и естественный шаг, когда наградил этой премией советские Хельсинкские наблюдательные группы.  Мне очень приятно, что Американский сенат утвердил мою резолюцию, которая просила Нобелевский Комитет так поступить.  90 сенаторов проголосовали «за» и только один «против».
Я прошу, чтобы президент Картер вместе с Сенатом призвал Нобелевский Комитет признать вклад  хельсинкских наблюдателей в дело мира и порядочности и присудить им Нобелевскую премию мира. Их подвергали самому сложному испытанию, испытанию жертвы и мужества, и они чрезвычайно заслуживают этой чести.

*     *     *     *

Теперь, когда Кэмп Дэвид опять стал тихим поселком для отдыхающих, хочу поделиться небольшими размышлениями о значении и перспективе Соглашений,  подписанных 17 сентября.  
В настоящее время, Кэмп-Дэвидские соглашения остаются политической основой – для построения новых политических отношений между Израилем и Египтом.
Ближний Восток, за исключением Израиля,  несмотря на доходы от добычи нефти, все еще поражен бедностью и нестабильностью. Несмотря на то что нефть, цена которой возросла в четыре раза, обогатила небольшое количество людей в нескольких странах, подавляющее большинство в Ближнем Востоке страдает от недостатка еды и жилья, высокого уровня безработицы и мрачного будущего.  Отчаяние, охватившее  всех, кроме небольшого количества богатых и привилегированных людей, стало ведущим фактором в создании напряжения, которое произвело поколение политической нестабильности.  

Например, население Египта составляет 38 миллионов и возрастает более чем на  миллион в год, с трудом перебиваются.   В Каире, где 6 миллионов людей испытвают недостаток места, древнее кладбище – «город мертвых» - стал городом «почти живых», где в могилах живут сотни тысяч городской бедноты без воды, водопровода или электричества.  
Ежегодно 10 процентов новорожденных умирают в грудном возрасте.  Многие из оставшихся в живых страдают трахомой и средним отитом (инвалидизирующие заболевания глаз и органов слуха). 

На Верхнем Ниле, и вообще в площадях сельскохозяйственных угодий, почти все инфициированны шистосоматозом, паразитарным заболеванием, которое приводит к тому, что средняя продолжительность жизни мужчин в Египте составляет 54 года, а миллионы людей обречены на внутреннее кровотечение, ослабление и страдание.  Специалисты и квалифицированные рабочие эмигрируют в массовом количестве, т.к. для них нет работы в Египте. 
Это может и должно быть изменено.  Потенциальные ресурсы богаты и обильны.  С помощью мира они могут быть освоены и без войны можно представить себе беспрецендентное выгодное сотрудничество между Израилем, Египтом, и Соединенными Штатами.

По-моему, Соединенные Штаты может играть великую и историческую роль в смягчении проблемы нищеты в Египте и в других местах на Ближнем Востоке.  Мы раньше играли такую роль в восстановлении Европы после Второй мировой войны.

Аналогично Плану Маршалла, необходимо, что любая программа для Ближнего Востока была основана на полном сотрудничестве со израильтянами и египтянами.  Они должны бороться с нами за общее развитие своих стран и, со временем, целого района.  Кроме того, эти страны обладают всеми потенциальными ресурсами: капиталом, изобретательностью, управленческими навыками, рабочей силой и, с нашей помощью, технологией и рынками.   Вместе мы можем сделать многое, чтобы изменить вековое мучение и помочь пустыне зацвести.  

Я призываю президента Картера выступить инициатором и пригласить Египет и Израиль присоединиться к нам и начать Новый План Маршалла для Ближнего Востока,  я призываю президента Садата и премьера-министра Бегина обратиться к нам с предложениями сотрудничества и развития.

Американское правительство может и должно дать всем странам Ближнего Востока знать, что есть путь к осуществлению их мечты о мире, и мы готовы их быть спутниками на этом пути.  Вместе с тем необходимо ясно доказать, что те страны, которые отказываются присоединиться к нам и Израилю и Египту упустят экономические и другие льготы сотрудничества и взаимной помощи.
 Я надеюсь, это не будет необходимо, но нам, возможно, придется пойти еще дальше и напомнить некоторым странам, что наша готовность к сотрудничеству и особенно наша готовность им помогать, отвечать их требованиям безопасности 
 в прошлом зависела и в будущем будет зависеть от их сотрудничеста с нами и их поддержки нашей борьбы за мир.  Надеюсь, что нам не придется пересматривать наши обязательства по доставлке оружия в те страны, с которыми у нас, когда их заявки были утверждены,  были конструктивные отношения. 
Заглядывая в будущее, мы должны способствовать развитию договоренности о взаимной обороне.  Израиль и Египет, как и Саудовская Аравия, Иордания, и Иран сталкиваются с общей советской угрозой.  Их лидеры хорошо осознают советскую попытку окружать нефтедобывающие районы, от которых зависит Запад.  Советское правительство достигло успехов рядом с Египтом в Ливии и Эфиопии, рядом с Саудовской Аравией в Йемене, рядом с Ираном в Ираке и Афганистане, а также рядом с Израилем в Сирии и в ООП.  

Исходя из того, что «чем крепче заборы, тем лучше соседи», мы знаем, что есть возможность сотрудничать и принимать подобные меры по созданию общих  препятствий дальнейшей советской экспансии в регионе.  Короче говоря, есть геополитическая основа для взаимного соглашения о безопасности между этими странами, где исторические советские стремления угрожают их безопасности и независимости, путем государственных переворотов, террористических организаций и бесстыдной эксплуатации региональных конфликтов. Очень важно, что мир стал возможным между Израилем и Египтом  только тогда, когда Президент Садат понял, что советские стремления на Ближнем Востоке – несовместимы с прочным миром и с независимостью Египта и других стран в регионе.
Надеемся, что Кэмп-Дэвидские соглашения – значительный шаг на пути к прочному миру на Ближнем Востоке.  В конце этого пути есть значительные и значительно положительные возможности того, что все люди в районе узнают правду о соседях, когда упадут стены, которые так долго отделяли людей друг от друга.  Мир только между войсками и дипломатами – официальный мир – не может сохраняться.  Мир должен иметь место в арабском и израильском быту.  Люди должны перемещаться через ранее укрепленные границы, и эти границы теперь могут стать воротами к развитию социальных, политических и экономических отношений прежде всего между израильтянами и египтянами и, со временем, между всеми в арабском мире, кто хочет жить в мире.
PAGE  
1

