Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  Й. Саат (J. Saat). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).
Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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Посол Голдберг председательствовал на этой встрече. Присутствовали приблизительно 40 человек, в том числе те, на которых возложена основная ответственность за СБСЕ (Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе). По ходу этой встречи следующие пункты были разработаны:
Так же, как и американский народ, Белый Дом должен быть готов к  принятию окончательного документа, который далеко не идеален и который дает туманные ответы по многим вопросам. Существует несколько проектов, по одному для каждого раздела документа. По каждому разделу надо вести переговоры, и последствия для сохранения или обмена языка (формулировки) станут понятными только после восстановления диалога. 

Поскольку решения принимаются на основе консенсуса, то будет больше компромиссов, чем если бы решение приняли множеством голосов. Быть может,  Соединенные Штаты должны  будут принять нечто в мягкой форме. Однако Голдберг будет как можно дольше настаивать на значительных уступках в области прав человека. Соединенные Штаты могут производить впечатление медлительного участника; с приближением окончания встречи в середине февраля даже наши союзники могут ожидать от нас быть менее требовательными по поводу включения в окончательный документ наших предпочтений.
К этому времени, возможно, потребуется решение президента для того, чтобы проинструктировать делегации по поводу проведения своей линии или о заключении компромисса. Другие вопросы, как например время и место проведения следующей конференции в стиле Белградской, кажутся менее перспективными для принятия решения на таком высоком уровне; через две недели после начала январской/февральской сессий может быть дана лучшая оценка, поскольку тогда станет ясно, с какими инструкциями по переговорам Советы и их союзники явились на встречу. 
Самая интригующая черта всего этого 
