Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  Й. Саат (Jeroen Saat). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).
Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№18
Белый Дом
Вашиигтон

31 января 1978 г.

Меморандум

Кому



Вице-президент

Фрэнк Мур




Хамилтон Джордан

Джек Уотсон




Джоди Пауэлл  

Мидж Костанза




Стю Эйзенстат

От



Боба Липшутца




Збига Бжезински

Тема
Встречи с представителями граждан зарубежных стран относительно вопросов по правам человека и аналогичные ситуации 
Каждый из нас полностью осведомлен об основнах политики Администрации Картера в области прав человека и озабоченности президента о конкретных людях по всему миру.

В Госдепартаменте имеется отдел по правам человека, под руководством Патт Дериан, ее основные помощники - это Марк Шнайдер и Клифф Броди. Джессика Тухман непосредственно несет ответственность за вопросы по правам человека перед комитетом национальной безопасности.
Из-за разносторонних действий, которые наше правительство предпринимает для того, чтобы реализовать программу по правам человека, и для того, чтобы помочь группам и индивидуальным лицам в зарубежных странах, для нас важно полностью сотрудничать с Госдепартаментом в этих вопросах.

Поэтому мы настоятельно призываем к тому, чтобы каждый, который ожидает встречу с представителями иностранных лиц, являющимися диссидентами, или пишет письма про это, или встречается с группами, которые озабочены этим вопросом, заранее связался с Джессикой Тухман, чтобы она могла это скоординировать с Патт Дериан и спросить ее совета и указаний.
Это не только сделает вашу деятельность более эффективной и будет вам полезно, но это также приведет к тому, что действия, которые мы предпринимаем, будут соответствовать планам и действиям всего правительства, в частности Госдепартамента.

Пожалуйста, распространите этот меморандум среди всех сотрудников вашего штаба.

