Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  В. Леви (Levy). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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Кому: Президенту

От: Джоди Пауэлл

Относительно: Советских диссидентов

Мне представляется, что Советский Союз должен понимать Вашу мысль о необходимости формирования внутриполитической поддержки инициатив в области контроля над вооружениями и разрядки в целом. Одной из причин неудачи работы Форда-Киссинджера в этом направлении, в итоге вынудившей их отступить от разрядки, было то, что американский народ не стал бы поддерживать политику, которая выглядит как отказ от нашей позиции по поддержке элементарных прав человека.

Советы, безусловно, достаточно искушенны, чтобы понять, что Ваша позиция по правам человека повышает внутриполитическую гибкость необходимую нам для прогресса в других областях.

Быть может, Вам есть смысл довести эти соображения до сведения Добрынина на неофициальной основе - к примеру, по телефону. Или еще менее официальным путем - через Бжезинского. Либо я могла бы это сделать через советника при их посольстве по делам прессы Каменева, с которым мы знакомы.
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Это наверное надо бы сделать до Вашей встречи с Буковским во вторник, с тем чтобы попытаться предотвратить их очередную публичную реакцию, которая приведет только к тому, что мы будем вынуждены занять более твердую позицию.
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