Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  Й. Саат (J. Saat) и К. Кожанов. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).
Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№21

Государственный департамент

Меморандум брифинга

Секретно/ для служебного пользования

18 ноября 1977 г.

Кому: Президенту

От кого: Артур Джей. Голдберг,  посол по особым поручениям
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Белградская конференция является новейшим этапом переговоров между Западом и Востоком, которые начались по меньшей мере в 1954 г., когда Советский Союз пытался подвести итоги послевоенному договору, уточняя и легитимизуруя коммунистические политические и территориальные приобретения в Европе. Непосредственная работа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе началась лишь в июле 1973 г. со встречи министров иностранных дел в Хельсинки, после которой Восток был вынужден согласиться на участие США и Канады, и которая подвела итоги соглашению четырех держав по Берлину и начала переговоры по взаимному и сбалансированному сокращению вооруженных сил в Вене. Непосредственные переговоры по Заключительному Акту проходили в Женеве с сентября 1973 г. до июня 1975 г., когда западно-европейские дипломаты оказали большее давление на Восток относительно обязательств по более свободному потоку информации и людей как часть структуры происходящей разрядки. Заключительный акт (или Хельсинкские соглашения) были подписаны высокими представителями 35 стран, включая президента Форда и Генерального секретаря Брежнева, в Хельсинки 1 августа 1975 г. Кроме других особых обязательств, соглашения внесли обязательста по предшествующему сообщению о военных учениях, улучшению условий для коммерческой, экономической, образовательной и научной деятельности и либерализации процесса восстановления семей и контактов и расширенному потоку информации и культуры. Соглашения также призвали к встрече всех 35 подписантов в Югославии в 1977 г.
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Белградская конференция началась с подготовительной встречи в июне-июле, которая определила повестку дня для главного заседания начиная с 4 октября. Повестка дня, результат определенных переговоров, проведенных Западом, включила в себя обзор соблюдения Заключительного акта, рассмотр новых инициатив и соглашение времени и места следующего «подобного мероприятия». Подготовительный этап показал насколько это было возможно, что конференция в Белграде станет первым из таких обзоров.

Настоящая Белградская конференция создает прецедент. Наиболее важный и сложный прецедент состоит в установке, содержащейся в президентских указаниях для меня, решительно добиваться полного рассмотрения соблюдения всех положений Заключительного акта, включая в частности те положения, которые затрагивают гуманитарные контакты и права человека. Все возрастающая проблема прав человека была упорно отвергаема Советским Союзом и его союзниками. Я решил инициировать рассмотрение соблюдения Заключительного акта с общих отсылок к широким проблемным зонам, а потом уже начать обсуждение конкретных  злоупотреблений, не называя страну напрямую, затем обратиться к перечислению стран, нарушающих конкретные положения Заключительного акта, и, наконец, назвать конкретные имена людей в указанных странах, отношение к которым иллюстрирует или типично в продолжающейся практике, противоречащей положениям Залючительного Акта.
Такая процедура поддержана всеми делегациями НАТО на Белградской конференции. Советский Союз и его союзники не дали никакого ответа на настойчивые требования США и союзников на полное рассмотрение вопросов, связанных с правами человека. Фактически, страны Варшавского договора заняли позицию, закючающуюся в том, что правительства не могут комментировать внутреннюю политику других стран на Белградской конференции, так как это нарушает гарантию невмешательства во внутренни дела, содержащуюся в Приницпе VI. Для такой позиции нет никакого основания. Включение Принципа VII в Заключительный акт делает права человека вопросом непосредственного международного обсуждения, а не делом чисто внутренней компетенции.

Следует отметить, что ограниченный диалог по другим вопросам, таким как экономические, научные и культурные обмены имел место. В ответ на Советской... 
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Заметил в статье в журнале Time некую ссылку на спонсорство Белым Домом фонда прав человека. Я собираюсь обсудить эту идею с Джессикой Тухман; это может оказаться средством для инициативы, которую описывает Голдберг.

Голдберг не верит в то, что такую группу следует спонсировать Белым Домом, однако Белый Дом может служить катализатором, возможно, через контакты с множественными фондами. Я рассказал Дэвиду Аарону про эту идею; он cчитает, что идея достойная и пообещал связаться со мной позже с предложениями.

3. Артур Голдберг

Я хотел бы предложить, чтобы Артуру Голдбергу вручили медаль свободы за его руководство на конференции СБСЕ. Это последний знак почета, который имел бы для него значимое значение.
Доклад Голдберга президенту должен быть встречен фанфарами. Я также настоятельно призываю, чтобы в расписании президента нашли время для частной встречи с послом; Голдберг бы принял это как знак уважения и признательности. Может быть, в виде частного обеда, а затем представить доклад более широкой публике.

