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Новости с конференции в Белграде (выпускаются два раза в неделю).

(Нижеследующая информация предназначена только для вашего личного пользования и не  подлежит печати, распространению или обнародованию, за исключением краткого изложения или описания в условиях строгой конфиденциальности).

Конференция зашла в тупик

На третьей неделе второго и заключительного этапа конференции в Белграде, прогресса в переговорах практически не наблюдается, поскольку делегация Советского Союза отказывается принимать участие в честной дискуссии по поводу приемлемого заключительного документа. До недавнего времени представители Советского Союза предпочитали отмалчиваться и отказывались от любых переговоров по поводу заключительного документа. В первый день текущей сессии конференции представители СССР предложили для обсуждения совершенно неприемлемый вариант этого документа. Любые изменения этой версии отклоняются советской делегацией. Западные и нейтральные и неприсоединившиеся (ННП) государства не могут смириться с таким подходом СССР и терпеливо работают над различными стратегиями «кнута и пряника», чтобы заставить представителей СССР начать настоящие переговоры.

Усилия западных держав

Делегации стран Запада поняли тактику советской делегации и предложили создать неформальные группы, чтобы постараться смягчить позицию предствителей СССР и преодолеть тупиковую ситуацию, в которой находятся формальные группы по разработке документов. В то же время посол США Гольдберг с одобрения наших союзников по НАТО произнес убедительную речь, в которой он осудил СССР за нарушение прав человека и возложил на советскую делегацию полную ответственность за то, что переговоры по поводу заключительного документа продвигаются слишком медленно. Кроме того, Гольдберг намекнул, что при необходимости США готовы выразить еще более резкую критику в адрес СССР. После этой речи нейтральные и неприсоединившиеся государства представили ясно изложенную версию заключительного документа, которая в корне отличается от варианта, предложенного советской делегацией как по содержанию, так и по полноте информации. Западные делегации приняли вариант заключительного документа ННП как основу для дальнейших переговоров.

Появление прогресса

Переговоры стагнировали в течение трех недель, но на прошлой неделе представители СССР дали согласие на участие в неформальных группах, а также на обсуждение варианта заключительного документа ННП наряду с версией, предложенной советской делегацией. Каждая тематическая группа имеет контактную группу, причем внутри тематической группы 1 есть  два подразделения – одно из них посвящено разработке принципов, а другое – баллистическим ракетам. В каждой группе есть 4 представителя НАТО, 4 представителя стран Варшавского договора и 4 представителя ННП. К сожалению, пока не было достигнуто удовлетворительных результатов, так как представители СССР и его стран-союзниц совершенно не готовы на уступки по поводу содержания заключительного документа. В ближайшее время станет ясно, готова ли советская делегация к серьезным переговорам, или же это просто очередной тактический маневр.

Стратегия СССР и перспективы на будущее

СССР и его союзники по Варшавскому договору (кроме Румынии) находятся в практически полной изоляции, но в то же время их представители попытались свалить свою вину на страны Запада, в особенности на США. Представители социалистического блока обвинили страны Запада в том, что они используют конференцию в целях пропаганды и пытаются внести в заключительный документ поправки, направленные на защиту западной концепции прав человека. В то же время СССР продолжает кампанию по преуменьшению значимости конференции в Белграде и ее участников. СССР стремится уменьшить возможные последствия конференции на тот случай, если другие тактические приемы советских политиков не принесут ожидаемых результатов. Со временем увеличивается вероятность того, что представители СССР уже решили, что лучшим результатом конференции для СССР был бы совершенно бессодержательный заключительный документ, в котором вряд ли найдется какая-либо полезная информация, кроме места проведения конференции и даты следующей встречи. Конечно же, пока преждевременно утверждать, что конференция закончится именно таким образом. Многие представители Запада и ННП заявили о своем твердом намерении остаться в Белграде до тех пор, пока не будет согласован содержательный заключительный документ. Каким бы ни был итог конференции, представители США считают, что необходимо как можно раньше проанализировать выполнение целей конференции. Этот анализ станет самым существенным и удовлетворительным результатом конференции для стран Запада.

