Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  М. Фокина. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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Хельсинки монитор

Третья корзина.
«Дело Глузмана»
Международная лига по репатриации русских евреев, в сотрудничестве с Комиссией по защите советских политических заключённых, другими правозащитными организациями и отдельными защитниками прав человека, обявила 1978 год годом Семена Глузмана -- шаг, который давно было пора предпринять.

Они объединились в одну общую группу под названием «Комитет освобождения Семена Глузмана» и в течение следующих двенадцати месяцев намереваются провести многостороннюю информационную кампанию, предназначенную для средств массовой информации, Конгресса, профессиональных психиатрических ассоциаций, различных национальных и международных групп содействия выполнению Хельсинских соглашений и непосредственно Советского Союза.  Цель комитета - обеспечить свободу 31-летнему врачу-психиатру, который уже отбыл 5 лет принудительного труда из 10, к которым он был приговорён, в печально известном Советском лагере строгого режима в Перми за «преступление», заключающееся в том, что он отказался сотрудничать с КГБ в сертификации советских правозащитников и других политосужденных как «психически больных», дающей право на их принудительное заключение в вызывающие ужас советские «специальные психиатрические больницы».

Кажется ироничным, что на фоне вполне заслуженного возмущения, поднявшегося вокруг задержания и предстоящих судебных процессов над Щаранским, Орловым, Гинзбургом и другими правозащитниками усилия по контролю за соблюдением Хельсинских соглашений в Советском Союзе, дело Глузмана отошло на второй план. Возможно, это связано с тем, что Глузман был приговорён давно и уже отбывает своё наказание - он в каком-то смысле является «старой новостью» - но при этом остаётся стандартом, по которому оцениваются все нарушения прав человека и профессиональных прав в СССР. И пока этот стандарт не будет должным образом признан, а возникшая ситуация исправлена, остаётся мало надежды на благополучный исход для тех, кто следующим окажется на советской «скамье подсудимых». Кампания за освобождение Глузмана в 1978 году должна стать cause célèbre - самым громким делом - для всех организаций и людей Свободного Мира, которых волнуют вопросы прав человека.

Существуют ещё и практические основания для возобновления усилий по освобождению Глузмана.  В результате длительного жестокого обращения за отказ отречься от своих убеждений и обьявлённой им голодовки в знак протеста против непрекращающихся нарушений прав его товарищей по заключению, здоровье доктора Глузмана стремительно ухудшается. Если он не будет незамедлительно освобождён из Пермского лагеря, есть серьёзные опасения, что он не переживет два года оставшихся до конца его лагерного срока.

В заявлении, привезенном на Запад в прошлом году бывшими - теперь освобожденными - товарищами по заключению, Глузман выразил твердое желание поселиться в Израиле по окончании его заключения. Но даже если он сможет пережить оставшиеся два года, находясь в кошмарных условиях Пермского лагеря, по окончании лагерного срока его ожидают дополнительные три года ссылки.

Каковым было преступление Глузмана? Просто говоря, в 1972 году КГБ настаивало на том, чтобы в то время 26-летний врач-психиатр, работавший в одной из Киевских клиник неотложной помощи, дал показания о «психической болезни» 
