Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  В. Леви (Levy). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№3
Основные высказывания исполнительной власти в поддержку Анатолия Щаранского 

14 июля 1978 

Выдержка из выступления президента на неофициальной сессии вопросов и ответов в Канцелярии в Бонне, Германия, 14 июля 1978: 

Вопрос: Не могли бы вы поделиться Вашими мыслями о процессе Гинзбурга и о приговоре Щаранскому в Советском Союзе? 

Президент: 

Для нас очевидно, что мужественные советские диссиденты, г-да Щаранский и Гинзбург, были обвинены, преданы суду и наказаны, будут наказаны, за поддержку тех, кто требовал соблюдения основных прав и свобод, гарантированных Заключительным актом Хельсинкского соглашения, подписанного на добровольной основе самим Советским Союзом, и за поддержку основных обязательств, гарантированных Всеобщей декларацией прав человека, официально публично одобренной Советским Союзом и другими членами Организации Объединенных Наций. Мы осуждаем эти действия со стороны советской власти. 

Мы сочувствуем и поддерживаем г-д Щаранского, Орлова, Гинзбурга и других. С очевидностью, у нас нет ни механизмов, ни желания вмешиваться во внутренние дела Советского Союза, однако моя роль как лидера народа нашей страны состоит в возбуждении общественного осуждения во всем мире в связи с нарушением этих основных человеческих свобод. 

Несмотря на это неблагоприятное обстоятельство, мы стремимся по возможности сотрудничать с Советским Союзом. Мы продолжаем добиваться прогресса в некоторых областях имеющих решающее значение для безопасности всего мира. Секретарь Вэнс только что вернулся с конструктивной встречи с министром иностранных дел Советского Союза по соглашению ОСВ-2. Я еду с визитом в Берлин, где в настоящее время видны благоприятные результаты четырехстороннего соглашения, поддержанного Советским Союзом и западными союзниками. 

Так что несмотря на то, что мы осуждаем эти действия Советского Союза,  в то же время мы хотим продолжить мирные отношения со всеми странами, хотя наш голос не будет заглушен в случаях нарушения основных прав человека во всем мире.

8 июля 1978

Заявление секретаря Вэнса по поводу судебных процессов над Щаранским и Гинзбургом:

В течение последних двух дней нам стало известно, что на следующей неделе Советский Союз начнет судебные процессы над несколькими видными диссидентами.

Эти чрезвычайно мужественные мужчины и женщины будут преданы суду под рядом предлогов. На самом деле, их судят за попытку отстоять основные права человека - свободу высказывания, право на  подачу петиций и право критиковать свое правительство - права, гарантированные международными соглашениями одобренными их правительством.

Эти процессы, с их отсутствием надлежащей правовой процедуры, нарушают основополагающие принципы правосудия.

Выражая сожаление по поводу этих событий, я отражаю глубокие чувства и ценности американского народа.

Они неизбежно повлияют на климат в наших отношениях и создадут препятствия для укрепления доверия и сотрудничества ...
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… в Женеве остаются неизменными. Мы будем упорно продолжать наши усилия по достижению прочных договоренностей по ОСВ, поскольку это в наших национальных интересах мира во всем мире. 

Я часто выражал советским властям нашу глубокую обеспокоенность по поводу обращения с советскими диссидентами. На следующей неделе я сделаю это опять. 

В свете этих событий мы приняли определенные меры. Вчера я попросил Барбару Блум, заместителя руководителя Агентства по охране окружающей среды, и ее делегацию отменить их поездку в Советский Союз. Сегодня я, по указанию президента, попросил аналогично поступить советника президента по науке. 

В заключение, позвольте мне сказать, что борьба за основные свободы человека требует последовательных усилий. Мы будем ее продолжать, следуя нашей неизбывной убежденности в ценности человеческой личности.

13 июня 1977 

Пресс-конференция № 9 президента Соединенных Штатов: 

ВОПРОС: Господин Президент, в развитие затронутой Вами темы прав человека, г-жа Щаранская, жена арестованного советского диссидента, находящаяся с визитом в Соединенных Штатах, вчера выразила заинтересованность во встрече с Вами, с тем чтобы просить Вас вмешаться в эту ситуацию. 

Я хотел бы спросить, считаете ли Вы, что такое вмешательство будет полезным и планируете ли Вы с ней встретиться? 

Председатель: 

У меня нет каких-либо планов встретиться с г-жой Щаранской, но я навёл тщательные справки в Государственном департаменте и в ЦРУ по поводу того, был ли г-н Щаранский когда-либо в каких-либо отношениях с ЦРУ в подрывных или любых иных целях. Ответ был отрицательным. Мы дважды перепроверили это, и хотя я раньше не решался заявить это публично, сейчас я совершенно убежден в том, что, вопреки утверждениям в прессе, насколько мы знаем, г-н Щаранский никогда не имел никаких отношений с ЦРУ.

Вопрос: Можно я продолжу по этой теме, господин президент? Некоторые из арестованных людей утверждают, что Вы перестали упоминать конкретные случаи, что Вы теперь говорите только о правах человека в целом, оставляя их на заклание советскому беспределу.

Действительно ли Вы перестали защищать таких людей, как г-да Слепак и Щаранский?

Президент:

Ну, вы только что упомянули три случая, а может, и четыре. Я комментировал все из них, и я думаю, что всему миру необходимо следить за происходящим в Советском Союзе. Нет, я не уклонялся от упоминания конкретных дел в Советском Союзе как публично, так и в частном порядке, и я намерен продолжать в том же духе.

EUR / Сов

16 июля 1979

