Предварительная рабочая версия перевода

Перевод Т. Полякова. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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	МЕМОРАНДУМ ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ
	ЗБИГНЕВА БЖЕЗИНСКОГО

	ОТ
	РОДЖЕРА МОЛАНДЕРА /визировано/

МАДЕЛИН ОЛБРАЙТ /визировано/

	ТЕМА
	ПРЕДМЕТ ОБСУЖДЕНИЯ ЗА ЛАНЧЕМ М/АСКИ/-Б/РАУН/-Б/ЖЕЗИНСКИЙ/ – ОСВ /ОГРАНИЧЕНИЕ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ВООРУЖЕНИЙ/ У /?/


Гарольд Браун предоставил разработанный Вальтером Слокомбе конспект, который обрисовывает план «возобновления ОСВ в случае если советские войска не будут выведены из Афганистана». Представленное в конспекте Брауна военное обоснование ОСВ практически идентично аргументам, изложенным 27 февраля на встрече Особого координационного комитета, во время которой было ориентировочно решено добиваться создания среды, благоприятной для ратификации ОСВ и основанной на непримиримой военной логике. Как вы помните, эти усилия уже через несколько недель потерпели крах в результате недовольства Комитета начальников штабов бюджетным дефицитом, неопределенности выдвижения Президента Картера на второй срок, а так же отсутствия прогресса в ситуации, сложившейся в Иране. Военное обоснование ОСВ, представленное тогда, остается в силе, и в этом плане мы поддерживаем призыв Брауна к стремлению к ОСВ даже в случае если Советский Союз не выведет войска из Афганистана. Так же, его оценка того, «чего это будет нам стоить» логична, хотя, вероятно, и не исчерпывающая.
Мы полагаем, что политические факторы, окружающие переизбрание Президента, а также перипетии предвыборной политической обстановки могут в значительной степени повлиять на возможность ратификации ОСВ. Если ОСВ станет важным пунктом предвыборной кампании, то степень преимущества Картера на выборах может повлиять на вопрос, нужно ли добиваться ратификации ОСВ, и если да, то когда. В случае уверенной победы у него будет мандат на воплощение программы ОСВ, но победа с небольшим преимуществом в свете правой предвыборной кампании Рейгана может негативно повлиять на среду, необходимую для ратификации ОСВ. 

Таким же образом, если и Президент, и Рейган уклонятся от включения ОСВ в список своих предвыборных программ, вероятность ратификации ОСВ будет неопределенной. Существует также вопрос того, будет ли победа Президента рассматриваться как победа Джимми Картера или как поражение Рональда Рейгана. В этом смысле и степень, и характер победы Президента будут очень важны.

Хотя национальная коньюктура и важна в этом вопросе, некоторые факторы, относящиеся к Сенату должны также быть приняты во внимание. Они включают в себя осознание того, что время, прошедшее
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со времени подписания /последнего?/ договора поднимает вопрос уместности этого договора. Тем не менее, этот вопрос мы наверняка сможем урегулировать во время слушаний любого комитета или обсуждений в сенате. Также важна будет роль сенатора Бейкера. Мы предполагаем (и надеемся), что он продолжит оставаться лидером меньшенства, а его замена на более консервативного сенатора может повлечь за собой серьёзные проблемы, поскольку мы надеемся, что Бейкер примет более благодушное отношение к ОСВ, как только выборы будут закончены.

Итак, мы поддерживаем доводы, приведенные в работе Брауна, но остерегаем, что неучтенные политические факторы могут сильно повлиять на процесс решения по проблеме ОСВ – и заметьте, что на данный момент никаких решений принимать не обязательно.
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