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Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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	ТЕМА:
	Советский контроль над вооружением как активная борьба за мир – предмет  обсуждения М-Б-Б


Мне трудно представить, какие действия последуют из Вашего обсуждения этой темы, но, когда я узнал, что Гарольд лично задавал вопросы по этой теме, я не стал удалять ее из повестки дня.  Наскольку я понимаю, ему хочется обсудить следующие три вопроса:
1.  Верим ли мы, что Советский контроль над вооружением как активная борьба за мир реализуется в полном объеме?
Очевидно, что в связи с визитом Шмидт советы начали свою долгожданную борьбу за мир, чтобы отвлечь внимание Запада от ситуации в Афганистане и противопоставить нам европейские государства.  До сих пор эти действия кажутся несущественными, а направленными только на привлечение политического внимания к прогрессивному советскому курсу по контролю над вооружениями:
-Что касается тактических ядерных сил, советы лишь выдвинули предварительное условие, которое, как все, включая их самих, знали, рано или поздно будет выдвинуто.  Более того, с одной стороны, им удалось получить доверие в Европе в том, что они идут на уступки, а с другой стороны, они утверждают, что они не пошли ни на какие уступки и продолжают настаивать на невозможности размещения новых систем НАТО.
Что касается взаимного и сбалансированного сокращения вооруженных сил, они вернулись к своему требованию 3х-месячной давности, что мы предоставляем им кредит в ВССВС за односторонний вывод их 20 000 человек.  Теперь они просят, чтобы мы дали кредит за вывод только 10,000 человек из 20,000.  И еше, они показывают, что тем самым идут на уступку, хотя становится все более очевидно, что реорганизация советских вооруженных сил может привести к увеличению в Европе советских вооруженных сил.  
Хотя ничего еще не произошло, можно ожидать какие-то действия или уступки в сфере химической обороны (? в англ. аббревиатура CDE), направленные на использование конфликта между нами и Западной Европой.
2.  Как нам стоит себя вести с борьбой за мир?

Необходимо вовлечь Советский Союз напрямую в решение вопросов европейского контоля над вооружением. Мы не можем этого избежать, потому что иначе советы остались бы на высокой позиции в Европе, несмотря на то что они еще ничего значительного не сделали. 
В подходящий момент мы должны агрессивно представить свою позицию по тактический ядерным силам и продолжать ее отстаивать. , не боясь указывать на недостатки советской позиции  как в Альянсе (НАТО), так и публично. Это особенно важно сделать по вопросу истребителей-бомбардировщиков (? англ FBS), по которому важно указать странам Западной Европы, что, с их точки зрения, советское определение истребителей-бомбардировщиков неприемлемо, так как вносит разлад ммежду американской и западно-европейской безопасностью, мы должны будем продемонстрировать, что если авиация будет включена, то как наша, так и их. То советское преимущество по тактическим ядерным силам вырастет еще больше.
По вопросу взаимного и сбалансированного сокращения вооруженных силмы должны будем заставить СССР сослаться на основные пункты ранзногласия в перговорах – данным  и объединенным действиям, а не играть в дурака на периверии первой стадии совместного американско-советского вывода войск. Возможно, нам понадобится сформировать новое предложение для того чтобы достигнуть  нашу цель. Рабочая группа ищет варианты.

Идея химической обороны потенциально настолько опасна, что у нас мало места для маневров. После осени мы дожны сохранять очень твердую позицию по реальным срокам какого-либа мандата любой из пост-Мадридских встреч. Если мы проявим слабость, европеские страны могут втянуть нас в переговоры, политически подходящие на ближайшее время, но могущие привести к результатм, оапсным для западной безопасности. Некоторое движение в вопросе взаимного и сбалансированного сокращения вооруженных сил может отвлечь внимание с вопросов химической обороны.
3.  Как мы получим выгоду из борьбы за мир?
Ответ к третему вопросу Гарольда является таким же, как и ко второму.  Привлечение СССР и противостояние им в значительных темах переговоров, и надо показать все нашие действия публично, чтобы увеличить давление прийти к нашей стороне сути переговоров., и предание этих фактов публике поможет нам увеличить давление на СССР, чтобы он склонился в нашу сторону по сути переговоров.
Маршал Бремент согласен.

(Примечание от руки Бжезинского) – Если мы перейдем на вопрос о ТЯС, то мы сможем как политически, так и по существу опасного перехода к вопросам  ВССВС и ХО. ТЯС наиболее «подходящий» вопрос, по которому мы можем действовать в ситуаци Афганистана, если «подходящий». 

-- Несколько более высокий уровень «нечеловеческого обмена» по ТЯС начиная с началя октября, но не заканчивая до конца выборов.  Нам нужен вразумительный результат. 
-- Проверить, что можно сделать, чтобы быть уверенным, что Москва участвует в ВССВС

-- Хо...? плохо относится к ХО
