Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  М. Фокина 

Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№35 

(Примечание от руки: 

После встречи Гос. Сек. с Брежневым  
3-го Июня, 1977 г.

"Устное примечание")
Генеральный Секретарь Центрального Комитета КПСС тщательно изучил конфиденциальные соображения, изложенные Государственным Секретарём во время его беседы с послом Советского Союза 3-го июня,  которые, как мы понимаем, также совпадают с мнением президента Картера.  

Л. И. Брежнев уже заметил в переписке с президентом Картером, что Советское руководство не может не быть озабочено развитием отношений между нашими государствами за последние несколько месяцев. 

Известно, что нами было сделано все возможное, чтобы избежать возникновения каких либо трудностей в период смены Вашингтонской администрации и установить с самого начала контакт с президентом Картером, основанный на принципах доверия и конструктивности.

Мы были готовы – так же как и сейчас​ ‑ ​​​​добиться  совместными усилиями поворота в отношениях между СССР и США и поднять на новый уровень нашу совместную деятельность в интересах народов наших стран, в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности.

(Примечание написанное от руки: Их непрекращающиеся личные выпады свидетельствуют об обратном)  
В то же время очевидно, что достигнуть этого можно только при условии, что обе стороны будут готовы к этому в одинаковой мере. Мы уже неоднократно говорили о  препятствиях, стоящих на пути конструктивного развития отношений между СССР и США, и возвращаться к этому нет нужды.
Тем не менее, мы смотрим вперед , а не назад. В связи с этим, отмечая озабоченность президента существующим состоянием отношений между СССР и США на данный момент, мы, конечно же, приветствуем его желание исправить ситуацию и полагаем, что совместными усилиями согласие и поворот к лучшему могут и должны быть достигнуты.
Объективно для этого есть все основания. За последние годы нами был накоплен обширный положительный опыт. Важно совместно продолжать придерживаться основной линии и не пытаться при этом вносить дающие одностороннее преимущество той или другой стороне изменения в уже достигнутые  и учитывающие интересы обеих сторон  договоренности .  Столь же важно постоянно руководствоваться в поисках решения практических вопросов принципами равенства и равной безопасности, взаимной выгоды и взаимного уважения интересов обеих сторон.

 Л.И. Брежнев уже писал Президенту о важности которую он придаёт личной встрече. Такая встреча после тщательной подготовки будет способствовать укреплению отношений между нашими государствами и решению важных международных вопросов, созданию благоприятной в целом международной обстановки  и укрепит процесс ослабления политической напряженности.   

(Примечание написанное от руки:  Настаивай на этом. Аляска подойдет. Мы можем быть готовы когда они пожелают.)

По понятным причинам проблема ограничения "гонки вооружений" и важнейший  на данный момент вопрос о заключении нового ОСВ договора являются центральными в наших отношениях. В связи с этим целесообразно  и обоснованно начать практическую подготовку к встрече Генерального Секретаря и Президента в контексте завершения оформления этого договора с намерением провести ее следующей осенью или, в любом случае, к концу этого года.

(Примечание написанное от руки: Не вижу причин для того, чтобы дожидаться окончания подготовки договора)

В связи с этим становится еще более необходимым как можно быстрей достичь разрешения еще нерешенных вопросов, чтобы договор был своевременно готов к подписанию. В то же время, мы надеемся, что Президент проявит должное понимание и положительно оценит наш конструктивный подход к  проблеме ограничения стратегических вооружений, сформулированной нашей стороной во время недавних переговоров в Москве и Женеве.

(Примечание, написанное от руки:  Нельзя демонстрировать, что мы торопимся заключить ОСВ договор пока он остается, в основном, на условиях, продиктованных СССР.)

