Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  В. Леви (Levy). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№4
Резюме основных заявлений правительства Соединенных Штатов по делу Щаранского

23 июля 1978 

Секретарь Вэнс: 

В интервью ABC "Вопросы и ответы" заметил, что недавние акции Советов (процессы над диссидентами) привели охлаждению в отношениях, но заявил, что США будут продолжать отстаивать права человека. 

20 июля 1978 

Президент: 

Сообщает журналистам, что он не ищет вендетты с Советами и не предусматривает никаких дополнительных ответных мер (в ответ на судебные процессы над диссидентами) в настоящее время. Стенограмма в New York Times, 21 июля, страница 1, столбец 6. 

14 июля 1978 

Президент:

Осуждает судебные процессы над Щаранским и другими советскими диссидентами как покушение на любого, кто верит в элементарные права человека и готов высказываться за эти права или бороться за них. В том же интервью с французскими и немецкими корреспондентами, он повторяет опровержение утверждений что Щаранский был агентом ЦРУ и утверждает, что СССР знает о его невиновности. 

8 июля 1978 

Президент:

Официальный представитель Госдепартамента Ходдинг Картер, в заявлении якобы одобренном Президентом, говорит, что США "глубоко ...
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8 июля 1978 

Секретарь Вэнс: 

Выражает сожаление по поводу предстоящих процессов над диссидентами, объявляет, что по-прежнему планирует встретиться с Громыко в Женеве для переговоров о разоружении, а также объявляет об отмене визитов в СССР Заместителя руководителя Агенства по охране окружающей среды Барбары Блюм и Советника Президента по Науке Фрэнка Пресса. 

конец 1977го года 

Президент: 

Заявляет, что СССР продолжает нарушать права своих граждан, утверждая при этом, что они соблюдают положения Хельсинкского соглашения и упоминает в качестве примера в докладе конгрессу обращение Советов с Щаранским. 

13 июня 1977 

Президент: 

Отрицает в пресс-конференции, что Щаранский имел какую-либо связь с ЦРУ. 

2 июня 1977 

Пресс-конференции Государственного департамента и Белого дома : озабоченность по поводу обвинения Щаранского в государственной измене. 

EUR / Сов 

16 июля 1979

