Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  В. Леви (Levy). 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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Первый же абзац каблограммы пришедшей на прошлой неделе из нашего московского посольства демонстрирует противоречие в терминах. Посольство категорически заявляет, что CБСЕ не предпринимало никаких дипломатических мер к Советам со времени прихода к власти администрации Картера. (См. прилагаемую Конфиденциальную Каблограмму).

Президент и госсекретарь обсудили конкретные дела и представили списки своим советским коллегам. Однако, поскольку в московском посольстве решили не предпринимать активных дипломатических мер подтверждающих нашу заинтересованность в этих делах, либо объясняющих каковы именно ожидания США от Хельсинкских соглашений, Советы хоть и наткнулись на пару публичных заявлений сделанных США на высоком уровне, но не получили чёткого политического сообщения или толкования от наших ответственных представителей.

Московское посольство сделало несколько запросов на уровне консульских офицеров о статусе конкретных заявок на эмиграцию, но даже этим сотрудникам не было поручено просить Советы о благоприятном по ним решении. Они должны были просто подтвердить заинтересованность в том как продвигаются эти заявления. Несмотря на впечатление общественности, что делами Щаранского, Слепака, Орлова, Гинсберга "занимаются", посольство ни разу официально не попросило Советы предоставить этим лицам возможность отстаивать свои права по Хельсинкским соглашениям, хотя Хельсинкский Заключительный акт и включает постановления позволяющие такое вмешательство. Посольство отказалось воспользоваться этой возможностью вмешаться и посол Тун сообщил Патт Дериан, что он не намерен следовать такого рода инструкциям. Д-р Шульман и Европейское бюро не желают спорить с этим его подходом.

Если бы в рамках КБСЕ имелся координатор от Белого дома, поддерживающий приоритеты президента по вопросам прав человека, то он или она обеспечил бы, чтобы эта оппозиция была преодолена ещё до Белграда. Голдберг был поставлен перед свершившимся фактом и далее оперировал как мог в ходе Конференции. Как свидетельствует прилагаемая каблограмма, пока продолжает царить двустороннее дипломатическое молчание.

Чтобы прекратить это молчание, подрывающее наши цели в Мадриде, крайне важно немедленно принять следующие меры: 1) назначить политическим путём посла по особым поручениям при КБСЕ, с соответствующим вспомогательным персоналом (также назначенным политическим путём); 2) назначить  Специального координатора КБСЕ по вопросам прав человека от Белого дома и 3) издать Президентскую директиву, разъясняющую эту политику.
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Тема: КБСЕ: Провал американской дипломатии 

Ситуация очень проста: большинство наших посольств в Восточной Европе, и, в особенности, Посольство США в Москве, не донесли в официальном порядке до правительств принимающих их стран приоритеты КБСЕ, в том числе по вопросам прав человека. 

Еще в апреле 1977 года, офис Пэтта Дэриан выразил сотрудникам Госдепартамента, ответственным за вопросы европейской политики пожелание, чтобы наши посольства разъясняли позицию президента в области прав человека правительствам советского блока. Необходимо, чтобы этот диалог отражал согласованные и принятые обязательства, изложенных в Заключительном акте Хельсинких соглашений. 

Позиция Европейского бюро, разделяемая большинством наших послов в Европе, заключается в том, чтобы не ввязываться в этот вопрос. По общепринятому мнению, эта задача, невзирая на возражения бюро по правам человека, должна быть оставлена за нашей делегацией в Белграде. 

Результат был предсказуемым и весьма неблагоприятным для Соединенных Штатов; наперекор всем  правилам здравого смысла и дипломатической вежливости, Соединенные Штаты вступили в многосторонние переговоры в Белграде без предварительного предоставления каждому из правительств советского блока требований Вашингтона по соблюдению всех положений Хельсинкских соглашений. Эпоха Форда/Киссинджера характеризовалась рядом именно такого рода официальных демаршей США. Таким образом, в то время как государственный секретарь и президент оба подтверждают и публично и в частном порядке нашу приверженность правам человека и Хельсинкскому соглашению, наши дипломаты не предоставляют официальные разъяснения (демарши) о конкретных ожиданиях. Хотя отдельные дела и обсуждались как до Белграда, так и после, развитие этой темы было оставлено за президентом или секретарём, либо низведено к периферийным дискуссиям на посторонние темы.

