Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  К. Кожанов. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).
Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.
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Визит Садата в США: В разговоре с послом Эйлитс в воскресенье президент Садат заявил, что он с нетерпением ожидает свою предстоящую поездку в Вашингтон и сделает все возможное, чтобы она была успешной. Садат добавил, что он планирует найти «какой-нибудь путь дать президенту Картеру возможность продвинуться в попытках установить мир на Ближнем Востоке».
В то же время Министр иностранных дел Фахми сказал ранее послу, что хотя он и Садат стремятся к дискуссии, они оба боятся, что по существу они достигнут небольшого успеха.  Согласно Фахми, Каир:

-- разочарован в очевидном нежелании Вашингтона продавать Ф-5Е и бронированный транспорт по перевозке личного состава, которые нужны Садату для сохранения военной верности, это не вызовет баланса сил в регионе;

-- верит, что США исказило позицию Египта по Черновому общему заявлению.  Египет не может согласиться на заявление, которое не отсылает к палестинскому «отечеству» или израильской колониальной политике, и, если Вашингтон продолжает настаивать на этом, есть определенный смысл в данном визите Садата в США.
Комментарии о политике США по вопросу прав человека:

Пекин сейчас убежден, что заявления США по правам человека не являются «внутренней политической уловкой», а представляют один из аспектов политики Соединенных Штатов, который будет постоянен на протяжении всего срока правления данной администрации.

Пекин частично удовлетворен, потому что заявления по правам человека:

-- сохранят определенный уровень напряженности между Вашингтоном и Москвой, и, вероятно, они предохранят США «от успокоености льстивыми речами СССР о разрядке»;
-- застигнут Москву врасплох, так как Советский Союз не знает, как управлять такими комментариями.  Китай изначально верил, что США изменит свою позицию по правам человека для советских концессий по ОСВ.

Речи Подгорного и Кастро в Африке: Обращаясь за ланчем к аудитории в замбийском городке Ливингстона рядом с Родезийской границей в воскресенье, Подгорный подверг критике то, что он назвал двойными стандартами Запада по правам человека. Он заявил, что есть много людей на Западе, которые употребляют мнимое понятие прав человека, чтобы замаскировать их вмешательство во внутренние дела других государств.
Кастро, выступая на митинге в Луанде, вновь подтвердил, что ни условия кубинско-ангольского договора о сотрудничестве, ни кубинское присутствие в Анголе не могут быть темой дискуссий с «янки империалистами». В то же время, замбийское руководство сообщили агенству Рейтер, что Кастро и советский лидер Подгорный встретятся в Мозамбике.
