Предварительная рабочая версия перевода

Перевод  К. Кожанов. 
Приносим извинения за возможные погрешности и будем благодарны за указания на них и за содержательные комментарии (контакт memo.projects@gmail.com).

Признательность за Вашу помощь будет обязательно размещена на сайте.

№9
Телеграмма Юджину Голду, Председателю Национальной ассоциации советского еврейства, от Джимми Картера. 55 Уэст 43 Стрит, Нью-Йорк Сити 10036.
НАЧАЛО ТЕКСТА:

Я получил Вашу телеграмму о проявлениях вчера физического насилия против советских евреев, включая Владимира Слепака, о котором во время моей речи 8 сентября я говорил Бнэй Брит.

Я полностью разделяю Ваше возмущение и буду продолжать выступать против подобных действий. Наши отношения с Советским Союзом не могут развиваться без учета степени выполнения Хельсинкских соглашений. Наш народ имеет долгую традицию защиты прав угнетенных, и мы должны продолжать это дело. Как президент я публично попрошу Советский Союз соблюдать права человека, предусмотренных  Хельсинкскими соглашениями. Я поставлю вопрос свободы вероисповедания и свободной эмиграции среди главных тем, которые будут обсуждаться с Советским Союзом. 
Искренне Ваш, 
Джимми  Картер. 

КОНЕЦ ТЕКСТА

